В памет на Анкьор

Небе.Точка.Небе.Разсъждавайки блъсках веждите си една в друга.Прилив на непостоянство се отцеждаше от гъстото бяло манто,покривайки зейналите дупки и сякаш откривайки място за нови безформени късове.Всеки от тях маневрираше умело по въжени сини рейки,мислейки си че са корабна мачта и ей сега ще бъдат подгонени от вятъра.Някои смеейки се изпъваха рамене на простора,гордо издали врат,като че ли ето,, ние не можем да бъдем духнати,,.Други премятаха формите си в безжизнени късове бяла маса.Трети се зъбеха на огняра,хвърлящ отвисоко със запотено,прашно чело всевъзможни ругатни в парният котел.Чудейки се защо стоят на едно място той продължаваше да изстрелва съскащи стрели все по~навътре и да се смее злъчно.Бях подгонен.Да,едва ли бих направил това,ако не бях попаднал разчиствайки старото мазе на един унил часовник.Стрелките му стояха оклюмали надолу,сякаш времето бе прокудило няколко стотни за да бъде в противовес със земната гравитация.Равномерните му движения,отчитали с точност пълното завъртане на земята около собствената си ос сега стояха неотлъчно,застинали покорно и чакаха да бъдат избавени от бремето.Изчистих подпухналото му от прах чело.Любопитно изскочи лявото ми око и падайки по неговата ос се затъркаля над страничните му ръбове.,,По дяволите,, ~изруга той.В това време окото беше направило четири пълни завъртания,изследвайки римският циферблат и като не можа да намери нищо нередно се затъркаля бавно в междуосието.

,,Три нечетно,, ~изломоти гневно циферблата.Взех една бутилка скарабей и я разклатих силно по монографната спирала.

Бръмбари изпълниха зловонното,изтъркано жълто покритие,подскачайки и гонейки се по остарялата месингова повърхност.Рейки и диаманти затанцуваха в луда надпревара.Протегнах ръка,не знам защо и заопипвах равните издатини,отъркани със времето на старанието,поставяйки първи кръпки върху ръждясалият му корпус.,,Може би,,помислих си аз,може би е носен със старание ,а какво ако не е, как би било ако 5~минутно тактовото забавяне е причинило омраза кеъм този скъп труженик,оставяйки го на вечно забвение между кутиите,скрит от погледи, някога потребен~сега излишен.Разлях кълбета прахан около устната си кухина,надигнах този старомоден Везувий,който чака всеки момент недрата му да закънтят в сблъсък с титаничните демони от които е изтъкан заобикалящият го свят и намерих едно петно в панталона си,който да го приюти.Това негово небрежие,този покой ли ме възмути?Не разбрах,но исках да знам какви значения би оставило остроумието на Адемона върху знатният Псирзис,ако не беше изяла ябълката на раздора.Какво би било да си неотлъчен собственик върху съдбата отредила да клокочи нишката на живота покрай камъни и да подяжда ,, да,точно така,, основите им, без да накърни егото на тези гордо изпречили се скални късове.Вълнеобразно изкачих стъпалата,спрях да си поема дъх и тогава видях ,,императора,,. Той крещеше насреща ми;

,,Аз съм предназначен да служа,аз никога не спирам,,

Обърнах се напосоки,опитвайки се да скрия потрепващото завоевание в джобът ми, но явно опитите ми бяха успешно манипулирани от негово величество.В пристъп на слабост се приближих до керемиденото кредо, погалих наченките на двойна брадичка, издърпах юздите му и зачаках. Малко, тенекиено същество избута напред остатъците от лой и заподскача зигзагообразно през пултовете от стърготини, гърчейки расото си ;

,,Напред, напред!,, ~ извика гърлено то. Махагоновите покрития заскрибуцаха, месинговите окови заломотиха, сребърните притурки заклеймяваха, а златото...,, Оо да, златото,, то направо смайваше всички останали елементи на Менделеев, те просто припокриваха скромно разкоша в който се беше капсулирал малкият,знатен синигер.Той никога не закъсняваше, винаги спираше само за да огледа простора, имение, ,,водачество,,. Той вървеше винаги крачка напред, отколкото му беше отредена, пренебрегвайки конвоите, които майстор елипсовиден му беше отредил. Аз заподскачах в луд танц с ретината на сумрака, обвих нежно дръжките на механизма и го погледнах с едното ми единствено око.Стори ми се съвършен, дотолкова че почувствах ненужността си и с лек поклон залюлях стъпки встрани, навсякъде другаде но не и пред ,,негово величество,,.Той, склонен на саможертва разбра величието си, изпъна гръклян за продължи викът над Херолдита, но тогава за мое учудване монотонността на този зноен припой ме уплаши. Аз изтръсках капките на пренебрежение, поклоних чинно остатъците от побеляващата ми коса и заотстъпвах предателски назад.

,,Стой проклето изчадие,,~ изгрухтя той. Сепнат от тази решителност задърпах по~силно оковите около него, изхвърча една пентаграма, три оси заскрибуцаха неистово, пет камбани забучаха грачейки и събраха враните около. Какво остана за сиромашката ми носия, нагодена винаги да носи благочестието на модерното. Тя се разпадна, така както се разпада новият свят, изграден за да носи на плещите си старият завет. Извиках Моисей, той не отвърна, завъртях пети с надежда да се изплъзна и тогава дочух следното скрибуцане от джобът си;

,,Ти не си последен, винаги има по~красив от нас, ти би ни завел на по~добро място, но дали мястото определя щастието на този Етюд,,?

Нощ в денят

Немците са прагматични хора. Спасих го, но всъщност не то бях спасил. Беше 6 без 10 или различно време. Когато надзърнах над полите от шубраци той само квичеше. Силен вятър. Бутах надписа на табела ,,Хотел,, а тя не помръдваше. Знам. Искаше да бъде люляна само и единствено от вятърът. Бръкнах да запаля пръчки сноп. Тогава се появи той. Колко ли време съм обикалял? Представата се изгуби след третата сребърна дюна. Значи съм бил близо до морето. Източен снобски вятър ми пречеше да виждам. Знам само, че изпотените стъкла искрящо завоалираха миражите. А те не бяха малко. Първо видях едно точково създание. След това отляво на гумата се залепи дългоух кожух. Петно. И пак. Значи не бях сам. Всичко се дължеше на дългата гора. Тя прикриваше умело. Натиснах дъската за звук и сигнал. За фибри не ми се говори. Но знаех, че някъде тук трябва да спра. Дали защото бях изпил едно на гладен стомах или ферибота беше докоснал морски дълбини в мен. Изринах точка пясък и си направих дългоустен пепелник.Не ми вървеше. Никога не съм бил любител пушач, а страстта се подпалваше от самосебе си. Там някъде свети и играе огън. Значи електричеството е било откритие за да се преоткрие. Какво пък. И огънят свети добре, но нямах повече бензин. Ако не бяха ми дали газ вместо бензин щях да успея. Ха! Ей сега щях да го хвана. Завъртях за последно старото колело и изух педалите. Антената отчете равномерно 3 и изпърха надолу. Щракна и последният зъбец, подпухнал от търкане, а аз отпуснах рамките, обрамчили ме като писец на Матис. Е какво пък, явно има полза, отрязах с палец парче стъкло от илюминатният док и запровирах стави и длани. Радиото пищеше някакъв полка алтернатив. Зашептях. Тогава се появи пуфтящ локомотив. Изплъзнах три от ставите си, но четвъртата остана. Явно така ми е отредено, крайниците са наистина най~накрай. До тях се опира на последно или никога. Защо хората бързат? Ако го бях обмислил предварително, секундно превъртане, превратност която остава. И така съблякох окървавените дрехи, пуснах дрешкояд и запрепусках на три стави нататък. Какво се откри след трийсетсекундно тичане? Горско мочурище. Ама не какво да е, не сте виждали такова. Оплезени езици ти кряскат ,,пресечи,, горски аладинови лампи се пререкават в сноп и образ, каменисти сюжети подскачат по повърхността, избелели атлази симбиозничат със плевните трели. А като за капак и няколко блатни шогуна припляскват в зноен запой. Сюжетен белетрист. Дори бестселър да бях съчинил пак би звучал по~правдоподобно. Изкатерих два подстъпа към хълбините му, извлякох третият и паднах надолу. Не знам колко време се търкалях, последният звук беше по~скоро стон.

,,Здравей,,каза той! Покани ме да вляза. Аз го последвах. ,,Стой, не стой на музик,, въртеше плочата плачещо напред~назад. Винаги съм сравнявал хората, печащи на скара с една такава моногама, с която при завъртането вече знаят потичащият вкус на сос в устата си. Може би не е толкова добре, но важен е външният вид. И аз така прецених, разтворих меценатното лепило и разлепих три къса. Как го последвах? На пръсти изпънах последните кокалени остатъци и присламчих шия натам.

,,Какво пък,,! ~ няма за последно да се чуем, размислих полугласно. Тогава значи е трябвало нещо да е бълбукало в недрата ми, разширих каячената риза и усетих танго в нагласа. А къде бяха зрителите? Накацали там долу очакваха обрат. Ако не бях си избърсал зъбите щях да воня не на каучук, а на плантажена оранжерия без заместник. Как ви се вижда? Върнах се чинно към задълженията си, прекъснах всички  връзки с останалият свят и запреписвах старият завет, да на китайски! Какво пък чудно има? Четириколесен ездач, който тепърва ще обезвреди ахилесовото сухожилие на неземният войник, това очаквах. Но не и това се случи. Заисписвах странни знаци с надеждата да ми помогнат. Тогава ми замириса на глог. Тръгнах през бъз та на глог. ,,No Tariff,No Tariff,, ~кънтеше екотът зловонно. Така е, не съм слушал но знаех къде иглата пак запря. А толкова радиостанции смених, докато стигна дотук. Явно е трябвало да не се горя толкова често, за да няма белези по мен. Нравствените пороци са съвкупност от идиличност, спокойствие и суета. Трещяха черните коси на дънерите, бурени носени от плява навяваха спомени. Аз капризно се приближих и го загледах. Приличаше на човек, но брадата му беше с пипала, докоснеш го, а не му личи. Сянка да е, не беше, като решиш да минеш през него, блъскаш се. Пулсира ли този блясък или не пулсира, това се питаш! Блъснах се в него, а Той ми показа с поглед ,,повече да не се повтаря,, . ,,Аз готвя,,! Това е великодушна проява на слабост или интерпретация на смътна гордост. Ако понеча да се извиня ще го раздразня, ако се усмихна и не помръдна се заяждам, значи отмествайки се от пътя му не отстъпвам от моят а само леко се отклонявам от неговият. Опитах да завържа разговор, от учтивост не ми остана друго, с което да погася вината си, а той все така мълчалив се въртеше около огъня. Преметнах през езика си няколко фрази, изпържих ги и като суфле ги поднесох на небцето си. Гърлените звуци заподскачаха и се заудряха , карайки се коя по~напред да излезе от устната кухина. А тя прихлопваше като макаданов шлюз, пропускащ на всеки 10 минути по един кораб през Ламанш за Темза или Сена. След като не приспадаше към тези 2 нации смених ларинкса си и заизповядвах латински препинателни. Той само взе щипка от оредялата брада и я разтри върху котлона. Наведе глава и с най~долните израстъци разбърка на тласъци врящите балони, без да пукне нито един. Завъртях си главата, положих ръка отгоре и на този кръгъл атлас заопипвах точките от земното кълбо. Когато си полагаш ръката машинално се насочва отгоре, не отстрани. Там най~отгоре се спуска северното сияние за да разлее на талази ефирен костен мозък равномерно по цялата сфера. И тя завъртайки се разклаща лойта в мас със фитил, за да трепти равномерен пламък. Кратки секунди на осеняване. Клик и мълчание. И пак ,,Sprechen Sie detsch,,Везувий се разклати за да изпусне от мощните си котлени гърди един стон, но всички възможни пролуки бяха задръстени от малки парчета земна кора. Похлупака се надигна за да изпусне пара от сгорещената маса, а тя плътно затанцува ,,Не може да се отделяте от нашата моногамна сплав, ние сме едно цяло, отделите ли се от нас водната струя ще ви разбие нагоре в парна фуния. Не ми убягна равномерното, отсечено, изчислено до точност поклащане на брадата. Ако само с един пръст забиеше брадата по~надолу, ако само с две секунди по~бавно се вдигнеше нагоре? Принадлежеше на северната раса, така както расовият кон повдига глава на манеж, за да се изтръска от ревящите викове на публиката. Не говорят много, всичко е изчислено. Той не правеше изключение, аз не го подведох. Защо готвиш с брада? Целемъдрено ли е? Колко време трябва да ври? Не използваш ли други подправки? Сигурно боли? Не е ли нехегиенично? Някъде на 20~ят въпрос получих нещо средно между отговор и саморазсъждение ,, Готвя дотогава, докато не изскубя цялата си брада ,,! Изникнаха много въпроси, но ги затулих бързо с длан преди да бъдат изречени. Немците са прагматични хора.

Идеологията на мъртвата котка

Тя беше много красива, но за съжаление мъртва. Като всяка мъртва твар и тя се нуждаеше от уважение, но точно толкова за да бъде достатъчно. Не се нуждаеше от почести, нямаше желание да накичи орден до орден. А можеше, само да го пожелаеше. Главен секретар на политбюро, някогашен земедавец и беше завещал достатъчно за да си осигури старините. Тя всъщност нямаше нищо. Но просешка тояга не отстояваше никога на пътя на нуждаещият се.   И така тя се реши. Да стане. Вече мъртва. Най~накраят мъртва. Когато се събуди рано сутринта беше преяла....Не знаеше колко точно мишки и дали бяха мишки или трева. Наблюдаваше кравите и и се сториха толкова красиви, толкова безучастни, че се реши да опита. Запаса трева и с голямо удоволствие вкусваше къс след къс от посадените през ноща фини стебла. Построени в права редица първият строеви се провикна ,, Подложете Щииик! ,, Още един косач, не ни остана повече почва! ,, Дайте хумус на  заадна батарея! Стъпка след стъпка запристъпва заднишком, докато не се препъна в една суета. Тя я погледна, подсмръкна с мустак и се прозя ;

~ ,, Що за самодоволство? . Тогава заекът се изопачи с пет лешника между зъбите, изплези предни лапи и прозявайки се каза ;

,, Кощунство през път и над път. Няма ли тук здравомислещи твари на задни ноги?

Котката, която същевременно се бе превърнала в котарак след кастрацията си застърга мустак над един бръмбар, почти като ваксаджия над поредният чифт обувки.Той и се възхищаваше толкова, колкото и тя на него. Небезвъзвратно бяха спорили коя е по~голяма ; ,,малката или голямата мечка,, Ако ги погледнем откъм страната на обикновен четец, то малка би била равна съответна на голяма, но не и по~голяма константа поради налудничавото наименование. Колко би се чувствал малък в една диома на скритото общуване, където ,,голям,, е величина, а ,,огромен,, е олтар с почести за незаслужилия труженик? Прекоси една ливада, когато косо до него застана голям, светещ облак с две обеци, надянати през носа и загърголи. Третото копито отхвръкна праволинейно и запришпори една паница през платото. Изхвръкнаха пържени яйца напред, заплюскаха от плоската като поднос чиния сгорещена мас. През това време тялото премина в безтегловност. Увисна с цяла сила на стремето безтегловно. Вкопчи две бримки от косъма да задържи колоса, но той беше прекалено остър. Разпори корема и се търкулна по земята. Претърколи се няколко пъти и зазвънча като монета върху метален тезгях. Вътрешностите се отделиха и всяка от половините зае позиция върху дъската, готова за гарниране. Котарака сграбчи щипка сол с дясната лапа, докато лявата подхвърляше видове треви и аромати. С другите две лапи натъпка подплънка от гъби и синчец и започна бавно да ври. Всички аромати заблъскаха корените на дърветата и те пуснаха част от стомашните си сокове за привкус на горското ястие. Момче  и момиченце, загубени и търсени се появиха точно за ордьовъра. Подритнаха пържещият се котарак, всеки от тях отскубна по един мустак и замляскаха звучно, чистейки с острият край между зъбите си. Някои не останаха доволни, за наблюдателят се видя козина, която се наежва. Той вкара дълбоко дробове в ребрата си и повика горският дух на прадедите си. Дивият котарак. Снажни, димни завеси заприветстваха идването му. Приятно подпряни едни на други дългите стволове заобвиваха пресекливо стъблената си част. 

~ ,, Берреш душа? ..,, Какъв завой!,,

~ ,, Не съм те карал да идваш !,,

~ ,, Да, но ти ме повика!,,

~ ,, Охх, ставам ли вече за ядене?,,

~,, Отговор не мога да ти дам....преди да опитам.,,

~,, Върни ми душата поне!,,

~,, И това да бъде, пък на следващото идване вече си на хапце

та!,,

~ ,,Ахх!,,

Душата се показа частично и заподсмърча силно, на пресекулки. 

~,,Прибави към лиричното нещо нетипично и вече всичко е еднакво. Със или без мен ще се разбереш сам със себе си!,,

Котарака завъртя овъглените-одимените си чизми и продължи напред. Поднос след поднос подскачаше той от паница на паница. Някои блюда светеха празнично с забучени бенгалски огньове, осветяващи предстоящето пиршество. Пътят му беше осветен. Зарята пръскаше по извивките на пътя, всеки ръб беше с глазура. Хвана здраво бутилка скоч и я запрати по полилейните гирлянди.

~,, Плевел-Бурен, Herrin-Sklavin, Хаос-Стрес, Kinder - Erwachsen....къде е разликата?

Търкулна се шише мастило и заскрибуца по масата, постлана от бели кристали захар или сол. На пръв поглед не правиш голяма разлика. Завъртяха се обръчи, но някои поддадоха. Тези, които вземаха превес отгоре плъзгаха кореми напред и предаваха чувството, като да са изгоряли на слънце. Тези отдолу, надничаха плашливо дали горната част ще се справи по-добре от тях предният път, преди неопределено време. Заби пръсти в млечната пита и залочи отгоре кръговете светещо мляко. С всяко разтваряне на челюстта си чувстваше плътният аромат, набиващ се около венците му. Какво старание! Ах, какъв глад! Покрусен остави езика си да се занимава с трудната част и пусна опашката си да подсача между чиниите. Гладни, наредени чичковци в стоманени костюми пришиваха гладките, стърчащи косъмчета назад в темето си. В това време майки даваха на освирепелите бебешки шапцичи да сучат от гърдите им. По-големите батковци в захлас сочеха гръдта, за която бляновете им оставяха първи следи. Очилати вуйцовчи бъркаха в полите на забавачките, а лелите подсмърчаха с поглед надолу. Прекалено свенливо за да ги е заболяло. Защото в следващият миг те впиват поглед в котарака, обхващат го любвеовилно и му дават всичката обич на света. Тези подсмърчащи, зачервени, подпухнали, наглед съкрушени лейдис се вкупчват около новата, пухкава плът и запрелистват сластно козината му. Една декорира с нощната кърпичка, мокра от сълзи пристегнат, стар корсарски възел. Другата избоде зениците му, докато слагаше панделка над веждите му. Всичките задърпаха козината и с учуда всяка от тях отлепяше парче плът и окосмени ивици. Писъци размазаха отчасти размазаният отпреди това крем. Но този не беше с погнуса, истински страх запокриваше миглите им и не искаше да изскочи точно на местата, където сенките не си бяха свършили работата.

~,, През Хибреей, там съм, горд съм. ,, - затананика си коткояда. ,, Нощи и бури, ветрове и становее...Застанете едни срещу други ..Кой ще отмести първи кого? ...Ха-Ха-Ха !,,

Този глас кънтеше мелодично в двете окончания на ушната му мида. Крясъци обливаха тезгяха, над който той се потеше в маслена корона. Стоновете оклеймяваха ореола на залата, в която всеки забиваше нож в крака на съседният, а вилиците служеха за стрели в пространството. Камъни и лава, буря която посипва главите. Вълни, топли тласъци и пак поклон. Стихийна мощ завърта фусти около бедният моряк. Бедняк. Или моряк-бедняк. Той развързва ръцете си и показва; Нищо! Два обърнати джоба надолу и корсарска, пристегната вратовръзка нагоре. Гордост тя повява. Водорасли извиват пипала, нимфи поднасят кошници с плодове. Около заголените им пъпове пълзят скариди и миди, наслаждавайки се на природните пещери. Колко много могат да бъдат те. Дължината няма значение, както и ширината. Така прострял се заопипва той дали се върти чинията с русалки около него.

~ ,, О нее, тя се завъртя !,,

~ ,, Коя?,,

~ ,, Рулетката на живота.,, 

~ ,, Дълго ли се върти?

~ ,, Зависи дали искаш черно или бяло или определено число си избираш.,,

~ ,,9!,,

~ ,, Нима си суеверна? А ако минеш на черно?,,

~ ,, Няма да се завъртя!,,

~ ,, А ако рулетката подскочи?,,

~ ,, Ще вкопча лапи.,,

~ ,, А ако в този момент лиги потечат?,,

~ ,, Ще разтегна аз опашка, дълга до врата на този, който ме залости. Не ще му позволя да помръдне крачка от това...което призова!,,

В този момент подноса спря между един октопод. Притегли лепкави хоботи, опипа странното мъхче, погали липсващите мустаци и като прецени, че няма интерес завъртя рулетката нататък. След като вече разбра, защо ездачите на бизони са толкова обезумяли, колкото стабилно се чувстват самите те под тях котарака подгъна лапи, запристъпва пряко напред, избягвайки косите погледи и се строполи от масата, през рейката в вода. Да. Тук не успя никой да помогне. Събуди се от няколко бавни мехура, изпляскали над главата му. Потрепна с опашка и каза;

~ ,, Винаги знаех, че играя на числото 10.,,

,,Nothing, nothing that we has to do could be everything,,

